

INFORMACIONES COMENTADAS

Las nacionalidades artificiales y la "causa flamenca"

Estos pasados días el curioso que en la mesa de lectura del casino o biblioteca que frecuenta, hojeara periódicos franceses, encontraría con asombro reproducidos en sus hojas diversas estos títulos alarmadores: "El flamingantismo, peligro europeo..."

independiente y nación libre. Y he aquí que todo esto, acusado de traición, acabó en los tribunales de justicia el día del armisticio. Condenado a muerte el doctor Augusto Born, presidente de aquel Consejo...

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Despacho con el Alto Comisario. Visita de inspección Tetuán 15. Con el Alto Comisario conde de Jordana despacharon esta mañana extensamente el Delegado General de la Alta Comisaría señor Aguilar, Director de Hacienda señor Valverde y nuestro cónsul en Tánger señor Almadía.

Embarque de licenciados

Tetuán 15. Con objeto de embarcar para la península, marchó a Ceuta la primera expedición de licenciados, pertenecientes a la región valenciana.

CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

Marcha de un magistrado

Ceuta 15. Ha regresado a Cádiz, el presidente de aquella Audiencia, que vino los pasados días con la Sala de la misma, encargada de ver y fallar las causas seguidas por este Juzgado.

CIRCUNSCRIPCIÓN DE LARACHE

En honor del nuevo Director de Intervención civil Larache 15. Esta mañana llegó a Arcila el nuevo Director de Intervención Civil.

VISITA AL MATADERO Y A LOS ASILOS

El Director de Colonización de la Alta Comisaría señor Torrejón y el cronista señor Ruiz Albéniz, acompañados por el Presidente de la Junta Municipal señor Lobera y el ingeniero jefe del servicio agrónomo de esta zona señor Cremades efectuaron una visita al Matadero teniendo ocasión de presenciar la excelente forma en que se lleva a cabo tan importante servicio.

BIBLIOGRAFIA

"Alma Hispana" En Madrid ha comenzado a publicarse con merecida aceptación, una excelente revista quincenal hispano-americana-filipina, titulada "Alma Hispana". Dirige la interesante revista, el notable periodista malagueño don José Romero López, y de su brillante cuerpo de redacción, forman parte escritores de tan indiscutibles méritos como el joven dramaturgo don Juan López Merino y don Eduardo León Donaire, afortunado autor de la comedia dramática en tres actos, "De espaldas a la ley", recientemente estrenada con éxito en Málaga y Valladolid.

LOS ALBOROTOS ESTUDIANTILES

El marqués de Estella da cuenta de las sanciones acordadas en el Consejo de anoche

POR EL CABLE

Se reproducen las algaradas

Madrid 15. Esta madrugada a las cuatro y media facilitaron la siguiente nota oficiosa: La noche pasada, se han reproducido las algaradas en las calles más céntricas a la hora en que se veían más concurridas, iniciadas por estudiantes y aparentemente agrandadas por la alarma y agitación de los transeúntes, sorprendidos por tan deprorables espectáculos.

Ha sido multado en 5.000 pesetas el somatenista que arengaba a los estudiantes

Madrid 15. A media día entregaron en la Censura, la siguiente nota oficiosa: Don Fernando de Pinedo y Sánchez Decana, que desde el balcón de su casa protestó de la actuación de la fuerza pública y atentó a los estudiantes en sus manifestaciones contra "A. B. C.", sufrirá la multa de 5.000 pesetas y será baja en el Somatén.

Patriótica actitud de los estudiantes valencianos

Madrid 15. El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, ha remitido al gobernador civil de Valencia, el siguiente telegrama: "Llega a conocimiento del Gobierno, la decidida y patriótica actitud de esos estudiantes que, a los gritos de viva España y viva el Rey, han vencido la resistencia tendenciosa de algunos compañeros y otros alborotadores, logrando el normal funcionamiento de la Universidad que será objeto de propuesta, por mi parte para una distinción colectiva que perpetúe el mérito de civildad, comprensión y patriotismo de su claustro y alumnos. Yo me uno al grito de esos simpáticos estudiantes, y pido a Dios que ilumine a los malos españoles que están traicionando a su patria."

Habla el jefe del Gobierno. Las sanciones que se impondrán. La medida que éstas alcanzarán. La responsabilidad llega a los rectores y los claustros. Actitud correcta de varias Universidades

Madrid 15. A las nueve y media de la noche, terminó el Consejo de ministros: Al salir el general Primo de Rivera fue interrogado por los periodistas a los que manifestó lo siguiente: Aparte el despacho de expedientes que han tardado casi todos los ministros, hemos dedicado un rato al asunto de los estudiantes para convenir las sanciones que se impondrán a todos los centros universitarios y de enseñanza que se hayan hecho con su conducta mercedores a ellas.

Se aplicarán tanto a los alumnos como a los profesores sanciones que no solamente alcanzan a los centros universitarios, sino también se refieren a las escuelas españolas de Ingenieros Industriales, de Minas y Caminos. En fin a todos aquellos centros de enseñanza que por su conducta repito — son acreedores a las sanciones aprobadas. Para ello, mañana se reunirán los ministros de Instrucción, Fomento y Economía, que son de quienes dependen los centros aludidos, y que concretarán la medida y proporción que hayan de alcanzar estas penalidades.

Si hay tiempo de redactar mañana el oportuno Real decreto, quiero llevarlo mañana a la firma de Su Majestad el Rey, por si se digna firmarlo. No pueden consistir estos alborotos callejeros, y respecto a ellos el ministro de la Gobernación adoptará las medidas que juzgue necesarias para reprimirlos. A los alborotadores que se les justifique como tales, a los detenidos ya y a otros que se detendrán, se les impondrán arrestos en las cárceles de partido, extramuros desde luego, a los lugares de su residencia.

Las sanciones se impondrán a los alumnos y a los profesores decanos que no han sabido mantener la disciplina en los claustros universitarios, aparte de que la Universidad tardará bastante tiempo en funcionar. Los alumnos entre los 16 y los 18 años, que están exentos de estas sanciones acordadas y se quedan al margen de ellas, sus padres pueden eludir la responsabilidad, y para compensar las sanciones que se les habían impuesto, a los padres (entiéndase bien se les impondrán fuertes multas, con las cuales compensarán parte de los daños producidos con su actitud.

En Madrid permanecerán únicamente en lo sucesivo aquellos alumnos que tengan residencia fija y permanente, porque no funcionando la Universidad, no es necesaria su presencia. Claro que continuarán aquellos que se preparan para carreras especiales, y que no sean las comprendidas en los centros objeto de la sanción, que hacen estudios particulares y aquellos que se preparan para convocatorias, oposiciones y otros estudios libres. Al resto de los estudiantes se les invitará a marchar en plazo breve a sus pueblos. Ustedes — agregó — habrán podido observar los estragos que la actitud de la chiquillada produce, y que son intolerables. La responsabilidad llega a los rectores y a los claustros, que de manera

terminante, repito, no han sabido defender la disciplina universitaria; pero por mi parte tengo mucho gusto en consignar la actitud correcta de las Universidades de Valencia, Zaragoza y Barcelona, sobre todo la de Zaragoza, donde no ha habido siquiera conato, y, naturalmente, a esos centros citados no solo se les exceptúa de la sanción, sino que a su claustro se le hará objeto de una distinción, enviándole una comunicación u oficio laudatorio.

El estudiante Marchesi, mejora

Madrid 15. El doctor Bastos, ha visitado esta mañana al estudiante señor Marchesi, encontrándole mejor, dentro de la gravedad de su estado.

La prensa extranjera y los sucesos estudiantiles

Madrid 15. El periódico "La Nación", órgano del Gobierno, dice que los periódicos extranjeros, llegados a Madrid, demuestran claramente el interés que hay fuera de España por aumentar los sucesos estudiantiles, hasta el punto de publicarse fotografías inexactas.

Termina diciendo que todo esto va contra las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y que se trata de una vasta organización que se mueve fuera de España.

Para articular el decreto sobre sanciones

Madrid 15. El ministro de Economía, conde de los Andes, hablando con los periodistas esta noche, les manifestó que mañana se reunirá con los ministros de Fomento e Instrucción y Culto, para articular la forma del Real decreto en líneas generales aprobado en el Consejo, referente a las sanciones a que se refirió el Presidente.

Los ministros que forman dicha ponencia procurarán llevar ultimado el trabajo al jefe del Gobierno, con tiempo suficiente para que por la tarde pueda llevarlo a la firma del Monarca.

FEBUS

CRÓNICA DE TRIBUNALES

A las diez de la mañana se constituye en el salón de actos de la Cámara de Comercio, la Sala de la Audiencia de Málaga, para continuar la vista de causas. Por la fadole de los hechos, se ven, en primer término, a puerta cerrada, tres causas.

A continuación comparece el vigilante del puesto de la Aduana Marroquí, de Mari Guari, Hadi Ben Homar, acusado de la muerte de un niño, por imprudencia. Del relato del sumario, se desprende que el referido indígena, en ocasión de hallarse en uno de los locales de la citada dependencia, efectuó un disparo para matar un pájaro que se hallaba a alguna distancia de aquel lugar, teniendo la mala fortuna de que el disparo alcanzase a un niño hijo del funcionario de la Aduana Marroquí, don Ángel Torre, que en aquel momento cruzaba la carretera, ocasionándole la muerte.

Ocurrido el triste suceso, el vigilante Hadi se presentó a sus jefes, dándoles cuenta de la desgracia que involuntariamente acababa de cometer, procediendo aquéllos a entregarlo a una pareja de la Guardia Civil. En la prueba testifical, presta declaración el Interventor Jefe de la Aduana Marroquí don Enrique Mouty, quien hace presente el favorable concepto en que tiene al procesado, fiel cumplidor de sus deberes, que lleva catorce años al servicio de España en el cargo que actualmente desempeña y cuatro perteneciendo a las fuerzas indígenas de Ceuta.

Declaran también don Luis Torrente Díaz, tío de la víctima; y Pedro Moreno Muñoz, quienes relatan el hecho en términos que favorecen al procesado, estimando lo ocurrido como un desgraciado accidente. También presta declaración don Angel Torrente Díaz, padre del infortunado niño, quien se expresa en análogos términos, renunciando a toda acción. El Fiscal, en su informe manifiesta, que reconociendo todos los buenos informes que han aportado los testigos con referencia al procesado, no puede dejar de señalar la existencia de imprudencia temeraria en el hecho, puesto que Hadi Ben Homar, antes de disparar desde la habitación donde se hallaba, debió asegurarse para cerciorarse de que nadie transitaba por aquellos lugares. Hacer el disparo en las condiciones en que lo hizo y más aún, estando arrodillado, esto es, en el mismo plano de la persona que pudiera pasar por enfrente, constituye, sin duda alguna, una imprudencia temeraria.

La defensa expresa que si no pudieron advertir ni presentar lo sucedido, dos de los testigos presenciales del hecho, que se hallaban fuera del local que ocupaba el vigilante Hadi, menos pudo sospechar éste las consecuencias tristes de su disparo, ya que se encontraba dentro del local y no divisaba más que el horizonte limitado que se ofrecía a su vista. Además el lugar donde se registró el desgraciado accidente, de ordinario poco concurrido, lo estaba menos aquel día, en que por ser festivo, no se efectuaban operaciones en la Aduana.

Señala los excelentes servicios prestados a España por el procesado, y termina solicitando que tenga en cuenta la Sala, la circunstancia de que el propio padre de la víctima, ha reconocido el hecho como un triste accidente irreparable.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

16 DE MARZO DE 1910

Ponemos de relieve el hecho de que gracias a la obra realizada por los plenipotenciarios de Algeciras, va a ser llevado a la práctica un programa de obras públicas en Marruecos. En Tánger se celebran subastas concurrentes de cuantias naciones europeas lo han considerado oportuno. — Mohamed Abd Allah-Er Raisuli con sus partidarios acampa en Beni Garfet, proponiéndose castigar a las tribus con motivo de la agresión que costó la vida a trece soldados enviados por Raisuli para cobrar tributos atrasados. — El Sultán envía nuevamente cartas a Alhucemas, Boocya y Beni Uriaguél, comunicando que en breve llegará una mehalá. La noticia no agrada, pues los kabilenos temen que Hafid quiera cobrar impuestos. — En Melilla y Benibuyahí, andan a las greñas los kabilenos, queriendo mutuamente imponer su política. Unos y otros lucharán hasta que los respectivos santones pongan fin a la contienda. — En el consulado de España en Orán, verificase la declaración y clasificación de soldados. Más de doscientos cincuenta españoles nacidos en Orán y allí residentes, servirán en las filas de nuestro ejército. — Regresa de Mulay Dris el general Larrea, quien con la comisión topográfica de Estado Mayor había marchado a dicho lugar para recoger interesantes datos. — Celebran junta las tribus del Rif central, para oponerse al paso de los soldados cherrifanos que quieren internarse en el Rif.

Marcha de la primera expedición de licenciados

A bordo del vapor correo "Vicente Puchó", marchó para Málaga la primera expedición de licenciados, compuesta de 710 soldados, pertenecientes a las provincias de Valladolid, Zamora, Segovia, Avila, Cáceres, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Badajoz y Canarias. Al mando de la expedición iban el capitán don Joaquín Gutiérrez, teniente don Antonio Moreno, alférez don Juan Isidro y sargentos señores Castillo y Ceballos. Durante el embarque, la banda de música del regimiento de Melilla, que dirige el músico mayor señor San José, interpretó alegres composiciones. Al desatracar el buque, la música dejó oír la Marcha Real, dándose entusiasmadas y patrióticas vítores. Dirigió las operaciones de embarque, el jefe de la Sección de campaña capitán señor Boville, auxiliado por el capitán en prácticas señor Madrano y teniente señor Rodríguez. La marcha de los que regresan a sus hogares, después de cumplir sus deberes con la patria, congregó en el muelle numeroso público. Hoy, en el vapor correo, embarcará para Málaga la segunda expedición.

LOS QUE MARCHAN A LA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL RIF

A bordo del vapor correo "Vicente La Roda", marcharon para Villa Sanjurjo, los tenientes don Eduardo Ochoa, del batallón de Cazadores número 18; don Pedro Martínez, y don Ramón López, Regulares de Alhucemas; don Juan Páramo, de Artillería; don Luis Motta, de Intendencia y don Miguel Amaya, del batallón de Cazadores número 15; capellán auxiliar, don José Dorado, de Artillería y suboficial don José Martínez, del batallón de Cazadores número 18.

Laboratorio FOTOGRAFICO. Revelado de placas y películas. Tiraje de pruebas y ampliaciones. Trabajos esmerados a base de material "AGFA". Droguería Modelo ALFONSO XIII, 18

LETRAS DE LUTO

Ayer mañana, a las doce, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción del cadáver del que fué experto capitán de la Marina mercante, don José Bayona García, hermano de nuestro querido amigo el práctico de este puerto, don Pedro Bayona. El fúnebre acto constituyó expresiva manifestación del profundo pesar que la desgracia ha producido, concurriendo las numerosas amistades de la familia doliente. Presidieron el duelo, el hermano del finado, don Luis Solans, don Angel Carrasco, don Ramón Varela, don Jaime Tur y don Carlos Echeguren. El féretro, sobre el que se veían numerosas coronas era llevado en lujosa carroza de la empresa funeraria "Nuestra Señora de los Llanos", tirada por ocho caballos. Reiteramos a la apenada familia la sincera expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que en estos instantes lora. AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF".

TERMINA EL REPARTO DE SOCORROS A LOS DAMNIFICADOS

Ayer se dio por terminada la distribución de socorros a los damnificados en la catástrofe de Cabrerizas Bajas. Presidió el acto el miembro de la comisión de socorros y vicepresidente de la Junta Municipal, comandante de Artillería, don Juan Botella. No comparecieron y quedaron pendientes por distintas causas, los socorros destinados a Enrique Buseque, Antonio Cantero, Ginés García, Andrés González Gómez, Juan Baz Montero, Luis Becerra, Enrique Laguna, Luis Vidal, Luisa Martínez, Luis Pl. Francisco Pérez Puertas, Mariano Bertud, Antonio Moral, Francisco Cabero, Rivas, Antonio José Muñoz, Francisco W. Klemán, Ramón Martínez Pérez, Antonio Peña Marin, Pedro Martínez Rosas, José García López, Cristóbal Rodríguez, Pedro García, Agustín Mira, Antonio Fons Pil, Nicolás Navarro, Aisa Ben Alal, Manuel Rastrojo, María Pérez García, Marcial Parra, Josefa Carretero, Manuel Navarro Reina, Manuel Ramírez Sánchez, José Ruiz Villar, Juan Gallego, María García, Inés Céspedes, José Muñoz Sánchez, Isabel Cinto Godínez, Masantos Chocrón Elos y Lorenzo Mateos. Percibieron socorros de cien pesetas, cada uno de los siguientes: José Domínguez Torres, Francisco Ripoll Andújar, Joaquín Toval Rico, Enrique Cantón Gutiérrez, Emilia Espejo García, Emilia Benolles Levy, Salvador Jiménez Duarte, Antonio Méndez Rubio, Cesáreo Valdés Olmos, Pedro Guzmán Querol, Salvador Jiménez Alenza, José Martínez Buendía, Alfonso Pérez Pérez, Antonio Ramos Acituno, Isabel Tirado Fernández, Manuela Garriguez, Consuelo Sánchez Blanco, Andrés Rueda García, Pedro Andrés Ahijón, Manuel Ollé Centeno, Manuel Nicolás López, José Ollé Díaz, Antonio Pérez Rojano, Juan Rós Ruiz, Domingo de Vera Céspedes, Francisco Visado García, Santiago Escobar Cuenca, Eduardo Moreno Fernández, Antonio Marfil Alenza, Antonio Escaño Bermúdez. Amalia Corral, Juan Jiménez Haro, Jo-

sé Alberca Cutilla, Cristóbal Roldán, Diego Ruiz Lorente, Adolfo Ramírez, Miguel Torres Pérez, María Urbaneja, Antonio Montoya Hernández, Santos Díaz Rubio, Josefa Santisteban Sánchez, Pedro Hernández Rodríguez, Ramón Iniguez López, Juan Martínez Torres, Cristóbal Muñoz Muñoz, Salvador Reina Moyano, Antonio Carrasco Coronado, Ventura Sánchez Castillo, Tomás Cuenca Reyes, Antonio Díaz Carrasco, José Escalona Martín, Victoria González Quintero, Juan Lara Arjona, Antonio Sempere Brotons, José Arvilla Guerrero, María Arjona Benítez, Eduardo Castillo Ansoategui, Antonio Fuertes Jiménez, Saturnino Hernández Barcelo, Francisco Ortega Bermúdez, José Valle Elias, Antonio Rubio Flores, Pedro Víctor García Trucel, Isabel Vives Téllez, Antonio Larriba Porra, Manuel Mariscal Moreno, José Moreno Medina, Pedro Méndez y Méndez, Nicolás Navarro Padilla. Teresa Montilla Pérez, María Céspedes Moreno, Aniceto Sánchez Moreno, Miguel Galindo Navas, Dolores Rodríguez Molina, Julio Martín Cerrillo, Josefa Navarro Ardiá, Francisco Saiz Pérez, Francisco Estrada, Ana Carrillo Benjal, José Peregrín Cárdenas, José Prieto Morata, José Felices Díaz, Leonor Contreras Campoy, José Barrera López, Juan Garriguez Yañez, Fernando Ruiz Rodríguez, Rafael Gómez Guzmán, Antonio Collado Cabezas, Angel Martínez Rosas, Antonia Rivero Prado, Manuel Maldonado, Estanislao Villar Villanueva Gallego, Manuel Aranda Villanueva, Isidora Juez Gutiérrez, Ana Avilés Martínez y Francisco Martínez Ruiz. La cantidad distribuida ayer ascendió a 10.100 pesetas. Dentro de breves días se citarán a los individuos que no comparecieron en el día y después de examinados los expedientes por la Comisión de Socorros, se citará a aquellos a quienes correspondía el socorro, después de la revisión scrupulosa e información que se practique.

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Reingreso en Artillería

Madrid 15
Se concede el reingreso en Artillería a tres tenientes coroneles, cuatro comandantes y diez capitanes.

Real orden sobre prófugos

Publica el «Diario» una circular disponiendo que a los prófugos y desertores acogidos a los beneficios del indulto de 8 de Septiembre último, debe aplicarse lo prevenido en la Real orden de 5 de Diciembre de 1925, notificándosele por conducto de la autoridad local o por el consulado, si se hallan en el extranjero y cuando se ignore el paradero del interesado publicándose en el «Boletín Oficial» de la provincia.

A la reserva

Pasan a la reserva, el coronel y teniente coronel de Infantería, respectivamente, don Isabelo Martín Ambrosio y don Gerardo Rico Riveras.

Autorización

Se autoriza al jefe superior de las fuerzas de Marruecos que disponga que por los Parques de Artillería se entregue a la representación del Tiro Nacional de España, 30.000 cartuchos de guerra, Mauser, en la Circunscripción de Melilla.

Clasificación para el reenganche

El «Diario Oficial» publica la siguiente relación de clases de tropas, clasificadas para el reenganche:

Infantería. — Sargentos don Manuel Prieto y don José Somoza, de Melilla 53; don Alfredo Martínez Campos, don José Frutos, don Adolfo Barrientos y don Pedro Rodríguez Domínguez, de África 15; don Antonio Hernández González, de África 16; don Fermín Praderas, de África 17; suboficial don Santiago Peñarroya y sargento don Bartolomé Gallego, de África 18.

Sargentos, don Antonio Gutiérrez Oliva, don Rafael Esteban Villacorta y don Manuel Silvestre de Regulares de Melilla.

Caballería. — Suboficial don Jacinto Merino, de Alcántara 14.

Artillería. — Suboficial don Luis Díaz Garruchaga, sargento don Juan Fernández Sanjuán y don Francisco Graus; cabo Francisco García Guerrero y cabo de cornetas Angel Otero, de la Comandancia de Melilla.

Suboficial don Severo Salcedo y sargentos don Germiniano Balduino y don Benito Castelló, de la Comandancia del Rif.

Ingenieros. — Sargentos, don Ignacio Aparicio, don Luis Gómez Robles y don José Colchón, del batallón de Melilla. Comandancia de Sanidad de Melilla. — Sargentos, don Luis Frade, don Abelardo Carrasco y don Marino Paños.

Farmacéutico auxiliar

Ha sido nombrado farmacéutico auxiliar, el soldado de Sanidad Militar don Garcilaso Riego.

A activo

Vuelve al servicio activo el subinspector farmacéutico de segunda don Joaquín Casas.

Resolución

Publica el «Diario» una resolución sobre una consulta formulada por el General en Jefe de las Fuerzas de Marruecos, acerca de cual será en lo sucesivo la composición de los ranchos en caliente y en frío, que suministrarán los Parques de Intendencia del territorio.

Ingresan en Inválidos

Ingresan en el Cuerpo de Inválidos, el cabo de Infantería Ezequiel Rodríguez Asensio.

A la Academia de Ingenieros

Pasa destinado a la Academia de Ingenieros, por concurso, el teniente don Juan García Baquero.

Haer anual

Se concede el haber anual de 3.250 pesetas, a los auxiliares de taller del Cuerpo subalterno de Ingenieros, don Antonio Vélez y don Joaquín Sánchez Hernández.

Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio, al teniente de Intendencia don Manuel García.

Farmacéutico militar

Ha sido nombrado farmacéutico militar, el soldado de Infantería don Valentín Sánchez Hernández.

Concursos

Se anuncia concurso entre capitanes de Estado Mayor para cubrir plazas vacantes en las Comisiones Geográficas de la península, y una plaza de auxiliar de Oficinas entre subalternos de Ingenieros en la Sección de Industrias y Construcciones militares del ministerio del Ejército.

También se anuncia concurso para cubrir una plaza de teniente de Ingenieros, que será destinado a la Base Naval de El Ferrol.

Disponible

Pasa a situación de disponible, por enfermo, en Melilla, el capitán de Ingenieros don Alejandro Góicoechea.

NOTAS PALATINAS

Nuevo gentilhomme

Madrid 15
Hoy ha jurado en Palacio el cargo de gentilhomme de Cámara, el jefe de los Exploradores madrileños, don Juan Antonio Dimas.

El infante Don Alfonso

Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana el infante Don Alfonso de Borbón, que ha representado a Su Majestad el Rey en los funerales celebrados por el eterno descanso de la Princesa Margarita, en Cannes.

Doctor TOMÉ

DE LAS CLÍNICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
Especialidad en partos y enfermedades del embarazo.— Consulta de matriz y gineco-urinales.— Secrestas.— Aplicación del 606 y derivados.— Diatermia
Horas: de 12 a 2
General Marina, núm. 14, segundo

Por plagiar a Conan Doyle

Bruselas 15
Frank Heine, el autor de la falsifi-

Asesinato de un jefe de tren

Epernay 15
Ayer tarde, a la llegada del tren número 15, de París a Nancy, el jefe de la estación fue avisado por un factor de que en el furgón de cabeza había aparecido el cadáver del jefe del tren llamado Julio Perrin.

Parécete que se trata de un crimen motivado por una venganza personal, pues el cadáver no fue saqueado, ni las valijas registradas.

La policía ha hecho pesquisas, deteniendo a un individuo a quien se supone autor de la muerte del jefe de tren.

Los duques de York en Alemania

Berlín 15
De riguroso incógnito, han llegado a esta capital los duques de York, que se hospedan en la embajada inglesa.

El proyecto sobre las Congregaciones religiosas

París 15
En la Cámara de los Diputados ha comenzado a discutirse el proyecto de ley sobre las Congregaciones y Misiones religiosas, rechazándose después de un agitado debate, la cuestión previa presentada por los radicales y socialistas.

El duque de York, virrey de la India

Londres 15
Los periódicos ingleses dicen que el duque de York será nombrado virrey de la India.

Hundimiento de un velero

Trieste 15
Se ha recibido un radiograma del vapor «Hefuan», de la línea de Trieste a Alejandría, comunicando que un vapor había abordado a un velero, navegando a marcha reducida, a causa de la niebla.

El citado vapor, que es el «Monte Grappa», embistió al velero por la mediana, causándole tan graves averías, que se hundió.

De la tripulación, compuesta de cinco hombres, sólo se salvaron dos.

Dr. Mario Esteban

OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LÓPEZ MORENO, NÚMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 A 5

Un chimpancé deslucé una fiesta

París 15
Con ocasión de la inauguración de un nuevo local propiedad de M. Sudurand, éste invitó a sus amistades y clientes a un lunch.

La fiesta transcurrió en amena charla, y terminada la comida, a los acordes de un jazz-band los invitados se entregaron al baile.

De pronto se abrió la puerta de un modo brusco, y del complot que comunica la sala con el sótano, surgió un chimpancé de gran talla, que atinó por Minkay, y que fue regalado a un pariente del dueño del establecimiento por un explorador llegado de África.

El chimpancé se hallaba encadenado en el sótano desde hacía varios días, y sin duda, furioso por la reclusión de que era objeto, rompió las cadenas que le sujetaban y subió a la sala.

El animal, furioso, se dirigió al mostrador y arrojó numerosos platos y cubiertos sobre los invitados.

El pánico que se produjo fue indescribible; los invitados aterrizados, se refugiaron en los salones del primer piso.

Con la ayuda de varios camareros que tuvieron que hacer uso de una manga, pudo ser reducida la fiera y conducida encadenada al sótano.

Se hacen gestiones para que el chimpancé sea enviado a un parque Zoológico, pues constituye un verdadero peligro.

Deja un pasivo de más de doscientos millones

Nueva York 15
Un proceso sensacional se ve actualmente ante los tribunales de Nueva York. El acusado no es otro que el joven banquero Jhon Locke, copropietario de una banca, el cual fué procesado para responder de los hechos cometidos en perjuicio de sus clientes y que alcanza a la respetable suma de doscientos millones de francos.

En el transcurso de un año, el joven banquero, ha dilapidado esta fabulosa fortuna para complacer los caprichos de la actriz de cine Peggy Joyce, que es una de las más bellas mujeres de América.

Se explica el derroche tan solo con conocer que de uno de los automóviles adquiridos para la actriz, el radiador era de platino, y las portezuelas de oro. Para un perro de los de raza pekinesa, le regaló un collar guarnecido de brillantes, que costó treinta mil dólares.

A pesar de su extraordinaria fortuna, Jhon Locke no ha podido subvenir a los gastos de su ama, y la banca que dirige en unión de su hermano, se ha declarado en quiebra.

La artista ha declarado ante el tribunal. Cuenta 27 años y se ha casado cinco veces. Su actual marido es un conde sueco.

La doncella de la artista ha declarado que su señorita jamás se ponía un mismo traje dos veces; en el armario guarda 570 pares de zapatos, y los botones de los guantes son de brillantes.

El juez preguntó al banquero si a cambio de tanto regalo no había recibido nada de su adoradora, y manifestó secamente: — Nada.

Por la Audiencia han desfilado distinguidas personas de la sociedad neoyorquina, que sigue con creciente interés el resultado de este sensacional proceso.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 15

Interior. 7575
Exterior. 8600
Amortizable al 5 por 100. 8000
Cinco amortizable 1917. 9275
idem al 5 por 100 antiguo. 10250
Banco de España. 58600
Banco Hipotecario. 25900
Río de la Plata. 22300
Tabacos. 23400

Francos: Veinticinco con cuarenta Libras: Treinta y uno
Dólares: Seis con cincuenta y dos
Belgas: Cero

Obsequio del marqués de Estel'a a la señora del jefe del Gobierno francés

Madrid 15
Esta mañana estuvieron en el regío Alcazar, para despachar con el Soberano, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y los ministros de Trabajo, Fomento y Economía Nacional.

Ninguno de ellos hizo manifestación alguna al salir.

Despachando con el Rey

Madrid 15
El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, no acudió esta mañana a su despacho oficial.

Con el ministro del Ejército despacharon los jefes de Sección del ministerio, y después recibió la visita del general, Molina, teniente coronel Garnica y oficial primero de Intervención señor Navasa.

El ministro de Trabajo recibió a los Directores Generales de las Escuelas de Industrias de Valencia y Gijón, y a los miembros del Comité Paritario de Artes Blancas.

El señor Anón ha sido invitado para asistir al reparto de becas, que se celebrará la semana próxima en la Escuela del Trabajo de Sevilla.

Por impedirse sus ocupaciones irá en su nombre el Director General de Corporaciones señor Madariaga.

El ministro de Fomento conde de Guadalquivir recibió la visita de una comisión de la Asociación de Transportes de tranvías y pequeños ferrocarriles, que solicitó del ministro que los Comités Paritarios de tranvías sean equiparados a los de los ferrocarriles, y que dependan del ministerio de Fomento, en lugar del de Trabajo, como éstos últimos.

Fundan esta petición en la analogía que guardan ambos servicios y con el propósito de que se evite a los funcionarios de tranvías y dependientes de las compañías de pequeños ferrocarriles, que tendrán que figurar en dos comités paritarios, el de Tranvías y el de Pequeños Ferrocarriles, pues se da el caso frecuente de que sean opuestas las disposiciones para uno y otro.

Después recibió el conde de Guadalquivir la visita de una comisión de Huelva, que solicitó se vea la manera de combinar los intereses del puerto de Huelva con los del Ayuntamiento de Sevilla, en el sentido de construir un hotel municipal para que sirva de fomento a la corriente de turismo y viajeros que quieren hacer el recorrido de la Rábida a Sevilla.

En la Exposición de frutas levantinas

Madrid 15
El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Desde el regío Alcazar el Presidente se dirigió al ministerio de Economía Nacional, para visitar la Exposición de frutas levantinas.

Como el conde de los Andes estaba en Palacio despachando con el Monarca, recibieron al Presidente los Directores Generales de dicho departamento.

El general Primo de Rivera recorrió

Despacho y visitas

Madrid 15
Con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, despacharon esta mañana en el ministerio del Ejército, los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Después le visitaron el Director General de Acción Social Agraria; general de Artillería de la Armada señor Lazaga; Director General de la Guardia Civil general Sanjurjo, y general jefe de la Circunscripción de Melilla señor González Carrasco.

Por la tarde fué visitado por el presidente y el vicepresidente del Congreso Internacional de Ciudades, a los que acompañaban el alcalde de Madrid señor Aristzábal, presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas y el marqués de Villanueva y Geltrú.

DIVERSAS NOTICIAS

El «Tempranillo» y la camarera

Madrid 15
A última hora de la madrugada se promovió un fuerte escándalo en la calle de Gracia.

Un individuo llamado José María (a) «El Tempranillo», se empujó a golpes con una camarera de un bar de dicha calle, llamada Dolores Heredia Fernández.

Para apaciguar al «Tempranillo» mediaron varios parroquianos, hasta que una pareja de Seguridad llegó al lugar del suceso procediendo a la detención de los contendientes.

El autor del escándalo, consiguió huir.

Del accidente de aviación de ayer

Carabanchel 15
El féretro iba envuelto con una bandera de los colores nacionales, y fué sacado de la capilla ardiente a hombros de sus compañeros; hasta colocarlo en la carroza fúnebre.

Presidieron la comitiva el Capitán General y el gobernador militar.

Asistieron todos los jefes y oficiales y clases de Aviación, francos de servicio.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Carabanchel.

Durante el trayecto, varios aviones militares volaron a escasa altura, arrojando flores sobre la carroza fúnebre.

DE PROVINCIAS

La vigilancia de un barco soviético

Sevilla 15
Las autoridades de Marina han prohibido la entrada en este puerto del buque soviético «Babatche», que se hallaba en Sanlúcar de Barrameda, y se proponía cargar en el puerto de Sevilla.

El citado buque es vigilado por el torpedero número 58.

En Málaga escasea el agua

Málaga 15
A consecuencia de una importante avería registrada en la conducción de aguas durante dos días ha escaseado en esta capital el preciado líquido.

Para reparar la avería, se trabaja sin



Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Una bella artista lleva a la quiebra a un joven banquero

Un régimen dictatorial en Alemania. Propósitos del pretendiente al trono de Rusia. Millares de electores son privados del voto. Un chimpancé deslucé una fiesta.

Grandes inundaciones. Cuatro mil habitantes en peligro

Montgomery 15
El gobernador del Estado de Alabama ha pedido por medio de la radio, telegramas urgentes socorros para los habitantes de Elba, localidad situada al Sur de dicho Estado, donde se han producido grandes inundaciones a consecuencia de haberse desencadenado sobre aquella región grandes temporales de lluvia.

Se sabe que cuatro mil habitantes de Elba se hallan en peligro de perecer sino son socorridos antes de siete u ocho horas.

En algunos puntos de dicha ciudad las aguas alcanzan la altura de cinco metros.

Para asistir a un Congreso

Nankín 15
La nueva capital de la China se halla profusamente engalanada con motivo de la celebración del III Congreso de Kwomintang, al cual asisten 211 delegados representantes de todas las provincias y agrupaciones chinas, residentes fuera del país.

Los naufragos llegan a Orán

Londres 15
El vapor belga «Scheldapat», que se dirigía de Amberes a Shanghai, chocó cerca de la isla de Vesta contra unos arrecifes, yéndose a pique momentos después.

Los naufragos del citado buque los ha recogido otro vapor, que los desembarcó en el puerto de Orán.

El programa del pretendiente al trono de Rusia

Berlín 15
El Gran Duque Cirilo, que se encuentra actualmente en Saint Brías (Francia), ha hecho público el programa de Gobierno, como pretendiente al trono de Rusia.

Dice que aceptará el actual sistema administrativo de los Soviets, pero con un zar al frente del país, y la restauración de los principios de la propiedad privada.

Promete también permitir al pueblo elegir libremente a un representante en el Gobierno.

Permitirá a los campesinos la tenencia de tierras adquiridas durante la revolución.

Además introducirá la jornada de ocho horas para los obreros industriales.

Una dictadura en Alemania

Berlín 15
El periódico «Nieder Deutsche Zeitung», órgano del grupo Hugenberg, anuncia en un artículo, que ha causado gran sensación, que el Presidente Hindenburg reunirá en Consejo, después de las fiestas de Pascua, a los ministros del Reich, y constituirá un nuevo Gabinete, del que formarán parte los señores Luther, que será ministro de la guerra, Goerck.

El Presidente Hindenburg, invocando el artículo 48 de la Constitución, conferirá plenos poderes al general Groner, y dará así un régimen dictatorial a Alemania.

Millares de electores son privados del voto

Berlín 15
Antes de proceder a la elección de los consejeros comunales de Moscú, una comisión ha eliminado a 75.000 electores, privándoles del derecho de votar.

Entre los 75.000 privados de este derecho, figuran 343 antiguos generales, altos funcionarios, oficiales, agentes de policía, millares de patronos, ocho mil propietarios y rentistas, cinco mil artesanos y veinte mil comerciantes, los cuales se hallan presos por delitos políticos.

Los ciudadanos que han sido privados del voto perderán automáticamente el empleo que ocupan, sus hijos serán arrojados de las escuelas o Universidades, y se les obligará a abandonar sus casas.

Asesinato de un jefe de tren

Epernay 15
Ayer tarde, a la llegada del tren número 15, de París a Nancy, el jefe de la estación fué avisado por un factor de que en el furgón de cabeza había aparecido el cadáver del jefe del tren llamado Julio Perrin.

Parécete que se trata de un crimen motivado por una venganza personal, pues el cadáver no fué saqueado, ni las valijas registradas.

La policía ha hecho pesquisas, deteniendo a un individuo a quien se supone autor de la muerte del jefe de tren.

Por plagiar a Conan Doyle

Bruselas 15
Frank Heine, el autor de la falsifi-

APARATOS Y MATERIAL FOTOGRÁFICO

Carretes amarillos KODAK de reconocida fama mundial
Depósito en Melilla: Artes Gráficas Postal Expres Alfonso XIII, núm. 1
LABORATORIOS FOTOGRAFICOS GRANDES REGALOS

LA GUERRA CIVIL EN MÉJICO

Ha comenzado la ofensiva general contra los rebeldes

Conferencias de generales

Nueva York 15
Un despacho recibido de Nogales, anuncia que el general Manzo tuvo ayer una entrevista secreta con el general Rodríguez, gobernador de la baja California, y jefe de los federales del Noroeste.

Se dice también que el general Rodríguez, después de la entrevista, marchó a Naco, para entrevistarse con el general Olache.

Se refugian en territorio yaqui

Méjico 15
El alcalde de Aguaprieta y muchos oficiales rebeldes, se han refugiado en territorio de Norteamérica.

El general Manzo ha alistado a un millar de hombres en Sonora, para intentar recuperar la ciudad de Naco.

Ha sido desmentida la entrevista entre los generales Manzo y Rodríguez.

Aviadores detenidos

Nueva York 15
Aumenta por días el número de desfilos de familias que huyen de Méjico para refugiarse en El Paso.

En Douglas han sido detenidos tres aviadores del ejército federal, que aterrizaron en territorio norteamericano, del Presidente Porter Gil, sobre la ciudad después de arrojar proclamas en favor de Aguaprieta.

Fusilamiento de cuatro oficiales

Méjico 15
Comunican de Veracruz que ayer fueron fusilados, después de ser juzgados en un consejo de guerra sumarísimo, cuatro oficiales de la guarnición de dicha ciudad pertenecientes a los grupos rebeldes que capitanea el general Aguirre.

También han sido condenados a varios años de prisión 81 oficiales rebeldes. Noticias de fuente gubernamental, dicen que el general Jesús Aguirre se halla actualmente refugiado en las montañas de Tehuantepec y espera una ocasión favorable para pasar, con los escasos hombres que le quedan, la frontera de Guatemala.

Una derrota de los federales

Londres 15
El cuartel general rebelde anuncia una gran derrota de los federales cerca de la Higuera, donde los rebeldes consiguieron capturar a 295 soldados afectos al Gobierno, apoderándose de muchos cañones.

Otra ejecución. En Torreón los rebeldes se han hecho fuertes

Méjico 15
El ex-Presidente de la República Eladio Rodríguez, que había hecho causa común con los rebeldes, fué ejecutado ayer tarde previa la celebración de un Consejo de guerra sumarísimo.

Se sabe que el general Calles, con el cuerpo de ejército que manda, se dispone a dar la batalla cerca de Torreón, donde los rebeldes se han hecho fuertes.

Cos rebeldes se retiran lentamente

Méjico 15
Se ha anunciado oficialmente que ha empezado la ofensiva general de los federales contra los rebeldes en Torreón. Los revolucionarios se retiran lentamente, sin ofrecer apenas resistencia.

Contra Torreón avanzan cinco columnas

Méjico 15
Un comunicado oficial dice que la vanguardia de Caballería del general Calles, ha ocupado la línea férrea de Durango, haciendo huir a los rebeldes que manda el general Amaya.

El general Calles se propone marchar hacia Torreón, contra cuya plaza avanzan ya cinco columnas federales.

Despacho y visitas

Madrid 15
Con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, despacharon esta mañana en el ministerio del Ejército, los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Después le visitaron el Director General de Acción Social Agraria; general de Artillería de la Armada señor Lazaga; Director General de la Guardia Civil general Sanjurjo, y general jefe de la Circunscripción de Melilla señor González Carrasco.

Por la tarde fué visitado por el presidente y el vicepresidente del Congreso Internacional de Ciudades, a los que acompañaban el alcalde de Madrid señor Aristzábal, presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas y el marqués de Villanueva y Geltrú.

DESPACHO Y VISITAS

El «Tempranillo» y la camarera

Madrid 15
A última hora de la madrugada se promovió un fuerte escándalo en la calle de Gracia.

Un individuo llamado José María (a) «El Tempranillo», se empujó a golpes con una camarera de un bar de dicha calle, llamada Dolores Heredia Fernández.

Para apaciguar al «Tempranillo» mediaron varios parroquianos, hasta que una pareja de Seguridad llegó al lugar del suceso procediendo a la detención de los contendientes.

El autor del escándalo, consiguió huir.

Del accidente de aviación de ayer

Carabanchel 15
El féretro iba envuelto con una bandera de los colores nacionales, y fué sacado de la capilla ardiente a hombros de sus compañeros; hasta colocarlo en la carroza fúnebre.

Presidieron la comitiva el Capitán General y el gobernador militar.

Asistieron todos los jefes y oficiales y clases de Aviación, francos de servicio.

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Gran programa de cine y variedades. Extraordinario éxito de Angelita Rosall, Agudiz, Adelina Durán y Pepita Llaer.

Preparativos del vuelo a América

Los intrépidos aviadores capitanes Jiménez e Iglesias, hacen los preparativos de su viaje a América; pero siguen guardando absoluta reserva.

La pista de asfalto que se construye en el aeródromo de Tablada, no ha podido quedar terminada estos días a consecuencia de haber llovido.

Se cree que el vuelo lo llevarán a cabo los citados aviadores a últimos de este mes o a primeros del próximo Abril.

Sensible accidente

En la estación de Cabezas de San Juan fué arrojado por la máquina de un tren de mercancías, el mozo de estación Miguel Martín García, soldado del segundo regimiento de Ferrocarriles, en prácticas, que sufrió la fractura de la pierna derecha y otras graves heridas en la pierna izquierda.

Fué conducido a Utrera, donde le fué amputada la pierna derecha. El herido se halla en gravísimo estado.

Sangrienta riña

En una taberna de la calle de Castiella del barrio de Triana, riñeron los gitanos Juan Cruz Duque, de 18 años de edad, y su hermana Encarnación.

Intervino en la reyerta otro gitano llamado Juan el de los Bayeas.

Este sacó un cuchillo de grandes dimensiones y acometió a Juan, causando una grave herida en la cara; y a Encarnación una lesión leve en la mano derecha.

El agresor se dio a la fuga, pero poco después se presentó a la Guardia Civil.

El «Numancia» sale para Palos de Moguer

Los Alcazares 15. El comandante Franco, tripulando el hidroavión «Numancia», se elevó esta mañana a las once con rumbo a Palos de Moguer, con objeto de asistir a los funerales que se celebrarán en sufragio del capitán Tauler, víctima del accidente de aviación ocurrido en las costas de Arzaga.

En el «Numancia» también marchó el comandante Galzarra, que ostenta la representación del Rey.

Intentó raptar a una niña

Bilbao 15. Hallándose jugando en la calle varias niñas, éstas advirtieron que un desconocido tomó en brazos a una pequeña y se la llevaba a todo correr.

Las niñas dieron la voz de alarma, e inmediatamente acudieron varias personas entre ellas el padre de la criatura.

El raptor al verse perseguido, abandonó a la niña en las cercanías de un camino, desapareciendo entre la maleza, sin que se tenga idea de quién pueda ser.

El suceso ha causado gran indignación.

Fallecimiento de un ingeniero

Santander 15. En un sanatorio ha dejado de existir esta mañana don Angel Ruiz Quvedo, ingeniero, decano de los republicanos españoles.

El crimen de la Calle de San Bernardo

Oviedo 15. Se considera esclarecido el crimen cometido en Gijón, en la calle de San Bernardo.

El detenido, Francisco Blanco, ha confesado que el pañuelo ensangrentado que se encontró en el domicilio de la víctima, le pertenece.

La policía busca a otro individuo complicado en el crimen.

Temporal de lluvias

Moltrú 15. En esta región continúa el fuerte temporal de lluvias.

El río Guadalejo amenaza desbordarse, por lo que los labradores se muestran muy alarmados.

E. Martín Peña MEDICINA GENERAL Corazón, Pulmones. Tratamiento médico y quirúrgico de las afecciones pulmonares tuberculosas. CONSULTA: De 4 a 6 LABORATORIO Alfonso XIII, 4, principal, centro Teléfono 306

Información de Cataluña

Despedida de la Coral Zamorana

Barcelona 15. Hoy a mediodía estuvieron en el Ayuntamiento, en visita de despedida, los elementos que componen la Coral Zamorana.

Los orfeonistas se trasladaron al salón del Consejo de Gentes, donde cantaron varias composiciones.

El alcalde impuso a la bandera del Orfeón la corbata del Ayuntamiento.

Timo frustrado

Barcelona 15. Un empleado de una Empresa de pompas fúnebres, presentó esta mañana en el domicilio de un señor de esta capital, una factura de 14.000 pesetas, importe de los gastos de entierro de un paciente del indicado señor, fallecido hace unos días.

Como dicha factura había sido abonada ya, fué denunciado a la policía, que procedió a la detención del infiel empleado.

Cuarenta millones de entradas

Barcelona 15. Por encargo del Comité Ejecutivo de

PERBOROL

SOLO CUESTA 1,50 PTS.

Empresa de Automóviles Omnibus "LA EXTREMEÑA" Servicio diario entre Villa Sanjurjo, Melilla y viceversa. Para encargos y despacho de billetes: en Melilla: CAFÉ ESPAÑOL. En Villa Sanjurjo: CAFÉ LA PEÑA. Horas de salida, 7 y media de la mañana de ambos sitios

Campo de Deportes de la Real Sociedad Hípica FOOT-BALL. Grandes partidos de Foot-Ball que tendrán lugar en los días 17, domingo, y 19, festividad de San José. A las 16 horas. Día 17. Real Málaga F. C. y Melilla F. C. Día 19. Real Málaga F. C. y C. D. Español. MOTA.—Los señores socios de la Hípica, que deseen asistir, abonarán el 50 por 100 de la entrada, previa presentación de la tarjeta recibo del mes corriente.

QUEIPO.-ABOGADO Asuntos civiles, mercantiles y criminales. Consulta de 10 a 12. Marina, 16

El curso de educación ciudadana. Discurso del ministro de Trabajo. Toledo 15. A las tres de la tarde llegó a esta capital el ministro de Trabajo señor Aunós, siendo recibido por las autoridades. Desde la estación se trasladó a la Academia de Infantería, donde se hallaban reunidos los comandantes que asisten al curso de educación ciudadana, bajo la presidencia del general Villaba. El señor Aunós ocupó la tribuna, dando su anunciada conferencia sobre la organización corporativa nacional, su significación y alcance, en la vida del trabajador, efectos pacíficos y conciliadores y aumento de la producción. El Sr. Aunós hizo una detallada apología de los comités paritarios, diciendo que ellos llevarán la paz en las relaciones entre patronos y obreros. Instó a todos para que trabajen con fe por el engrandecimiento de España. Después de la conferencia, el señor Aunós emprendió el regreso a Madrid. Una excursión a Toledo. Toledo 15. A las diez y media de la mañana, llegaron a esta capital en varios autocars, más de doscientos miembros del Congreso Internacional de Ciudades. Visitaron la Casa del Greco y otros monumentos. Al mediodía fueron obsequiados con un almuerzo en el claustro de San Juan de los Reyes. Por la tarde visitaron la catedral, después asistieron a un té dado en su honor en el Ayuntamiento y por la tarde regresaron a Madrid.

Doctor Queipo e Hijo. Tratamiento preventivo y curativo de la Tuberculosis y de la Tostferina por la vacuna ANTI-ALFA, FERRÁN. CONSULTA: MAÑANA, TARDE Y NOCHE. Gratuito para los pobres: De 10 a 11 mañana. Plaza España (esquina Alfonso XIII) TELEFONOS 70 Y 340

Consejo de ministros. Madrid 15. Como estaba anunciado esta tarde se reunieron los ministros en Consejo, en el Palacio de la Presidencia. Al terminar la reunión, el ministro de Economía Nacional conde de los Andes, facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficial de lo tratado: De la Presidencia. — Pago de indemnizaciones a los delegados del viaje técnico comercial realizado a Italia. Ratificación del convenio comercial con Hungría. Aprobación del Congreso de Urología en Madrid y dotación económica del mismo. Se tomaron acuerdos para imponer sanciones, que se someterán a la firma de Su Majestad el Rey. Afectan a la Universidad Central y a las Escuelas de Ingenieros. Del Ejército. — Proposición de modificaciones que no afectan en su esencia al Real decreto ley de 17 de Mayo de 1927, sobre la concesión de la Medalla de Sufragios por la Patria. Aprobando el proyecto de Real orden para que las madres de generales, jefes oficiales y tropa desaparecidos o muertos en campaña, así como las viudas, tengan pensión. De Hacienda. — Aprobación de varias Cartas Municipales y expedientes de trámite. De Fomento. — Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado, la de Bossot al Portillo, de la frontera francesa, por el presupuesto de 576.129,85 pesetas. Aprobando el expediente relativo al

Manuel Espejo Procurador de Tribunales. General Marina, 12, pral.—Teléfono 430

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS. Graduación de la vista con procedimientos de esquiastoscopia y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 5. Económica para obreros, de 6 a 7. Conde del Serrallo, 13, 2.º

Doctor M. AMIEVA JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO CIRUJANO DE LOS HOSPITALES. PAGÉS Y CRUZ ROJA. Cirujía, Diatermia, Vias urinarias. De 3 a 6. Conde del Serrallo, número 13, pral.

CRÍTICA DEPORTIVA

Ante el VII Portugal-España

Mañana domingo en Sevilla, se jugará por séptima vez, frente a frente los equipos nacionales de España y Portugal. Los cinco primeros partidos fueron otros tantos triunfos de nuestro equipo. El sexto, celebrado el día 8 de Enero de 1928, es el que arroja el mejor resultado para los lusos; el de empate a dos tantos. Tal vez por eso no se concede toda la importancia que tiene el choque con el «once» de Portugal. Parece como si la victoria estuviera segura y de tal modo fué firme esa creencia que hasta ganó la opinión de las alturas y éstas hicieron a veces algunas tonterías, como en las alineaciones de los dos últimos encuentros, el de Madrid, Mayo de 1927, y el de Lisboa, antes citado. No hay razón para tal desdén. Los portugueses jugaron un buen fútbol, que cada año se asemeja más al nuestro. Al principio la superioridad de los españoles pudo ser tomada en consideración, pero las cosas han cambiado. Y no es como generalmente se cree, que ahora jugamos peor, que se carece en España de «equipiers» geniales, sino por la sencilla razón de que todo el mundo aprende y más, perfeccionando. Es lo que les ha sucedido a los portugueses, que hoy día después de perder varios partidos — y si se quiere muchos — han aprendido a ganarlos y practican un juego de clase verdadera, como para dar un disgusto a más punilado. En la reciente Olimpiada de Amsterdam, de la que fuimos testigos, hicieron en conjunto mejor papel que los españoles. Si nuestros vecinos de la península juegan ahora más que antes, nosotros también. Pese a todos los detractores del fútbol actual, éste es de mejor clase que el antiguo. Lo que pasa es que influyen en el momento presente factores que antes no pesaban nada. Entonces el amor propio, la honrilla, el entusiasmo por los colores nacionales, no tienen más de una victoria. De ahí la furia, que nunca fué juego. Eficaz, si era aquella forma de practicar el juego, pero no tenía nada de técnica. Después se ha ido depurando y el período de transición, en fútbol como en todo, es lo peor y más difícil.

«Nos bastará para convencernos el echar una rápida ojeada sobre el resultado, y más que nada, sobre las acciones que intervinieron en los seis matches disputados en Portugal. El lector verá cómo va descendiendo la fama de los jugadores y casi todos los nombres de los integrantes de los dos últimos equipos, no acisan el relieve necesario para figurar en el palmarés internacional. Veamos. El primer encuentro contra Portugal, se celebró en Madrid, el 18 de Diciembre de 1921. Venecio España por 3-1. El equipo fué: Zamora, Pololo, Arrate, Calbino, Meana, Fajardo, Pagaza, Arvide, Sesimaga, Alcántara, Olaso, Meana y Alcántara (2) marcaron los tantos. Portugal, logró su único de «penalty», lanzado por Victor González. Segundo partido, Lisboa, 17 de Diciembre de 1922. Equipo: Zamora, Monteseinos, Carrega, Samitier, Meana, Peña, Pagaza, Píera, Manóridin, Carmelo, Acdo. Por 2-1 venció España, hechos por Montejardin, Torres Pereira, marcó el tanto portugués. Tercer match, Sevilla, 16 de Diciembre de 1923. Aquí se logró el resultado más concluyente: 3-0 tantos los tres por Zabala. El «once» español fué: Zamora, Pololo, Hermínio, Samitier, Sancho, Peña, Píera, Spencer Zabala, Alcántara, Del Campo. Cuarto partido. El 17 de Mayo de 1925, en Lisboa, Zamora, Quesada, Pasarin, Samitier, Gamborena, Peña, Píera, Cubells, Oscar, Carmelo, Aguirrezabala. Resultado, 2-0 hechos por Carmelo y Píera. Quinto encuentro. En Madrid, el 29 de Mayo de 1927. El mismo día, en España perdió en Bolonia, frente a Italia con su primer equipo. El B, estuvo formado por Eizaguirre, Perelló, Garrobé, P. Regueiro, Molina, Carulla, González, Valderrama, Oscar, Polo, Sagibarba. En el segundo tiempo, Matias y Moralada, sustituyeron a Molina y González. Ganó España, por 2-1 tantos por Moralada y Valderrama. Y sexto partido, Lisboa, 8 Enero 1928. Equipo: Zamora, Vallana, Zaldúa, P. Regueiro, Gamborena, Trino, Lafuente, L. Regueiro, Samitier, Góburu, Kiriki. Empate a dos tantos. Los de España, hechos por Zaldúa, «penalty», y Góburu. Los de Portugal, por José Manuel «penalty» y Joao dos Santos. Este último resultado, es el que desató las censuras de todos y el que parece haber obrado como revulsivo al aparte de la desgraciada actuación de Amsterdam — para hacer las cosas un poco mejor. Dentro de la organización actual de nuestro fútbol, no puede llegarse a prepararlo más concienzudamente. Mateos, el seleccionador único, ha perseguido la homogeneidad del equipo, sacrificando las individualidades superiores que pudieran existir (?) al mejor conjunto. No ha sido este el sólo acierto de Mateos, sino principalmente el de prescindir de algunos fenómenos que eran la causa de las mediocres actuaciones de nuestro equipo. Ha buscado líneas completas y... caracteres de una vez, sin dobleces, sin reguñones ni garrambas de orden regular. El «mpate» de Lisboa se registró por el nulo rendimiento de los dos ejes del equipo, Gamborena y Samitier, que se reservaron parte al domingo siguiente tanto el Barcelona como el Unión, habían de verse las frente a rivales de talla. En aquella ocasión no hubo castigo alguno. Tampoco había habido entrenamiento. Los intereses de los clubs fueron tenidos en cuenta antes que el de la selección. Ahora las cosas se han hecho de otro modo. La verdad que sólo se llevaron a cabo tres entrenamientos, pero hay que pensar en cómo está formado el equipo a medias entre dos clubs. Sólo precisaba lograr la unión de los «equipiers» del Madrid con los del Español, puesto que el juego propio ya lo conocen de sobra. Eso es más fácil y de mejor resultado que aquellos famosos partidos de probables y posibles, en los que ni estaban todos los que eran, ni iban todos los que estaban. ¿Posibilidades de este equipo? Más que

las de otro alguno. Reptamos que el «once» de Portugal ha mejorado mucho, pero sin ignorar igualmente la mejora del propio. Nunca lo tuvimos tan homogéneo ni de juego más científico. Hace falta que sea práctico también y eso habrá que demostrarlo mañana en Sevilla. Pero nosotros no lo dudamos un solo instante. España puede y debe ganar en Sevilla por un margen más amplio que el registrado hasta ahora frente a Portugal. El triunfo ha de venir por la cualidad más destacable en el equipo español: la velocidad. Este factor importantísimo en fútbol lo poseen todos los «equipiers» seleccionados. Y algunos unen a ella un conocimiento poco común del juego. Siempre estuvimos bien en la defensa y en la línea media. De la puerta, ni hablar. Pero lo deficiente fueron los delanteros, que casi nunca se entendían ni podían entenderse. Pensamos que eso no sucederá en Sevilla, porque el delantero centro que ahora tiene el equipo no lo hubo en España después de Patrio. Y aun si este pudiera volver a jugar en las mismas condiciones que entonces, cedería su puesto a actual Rubio, en una tarde inspirada, además de colaborar al juego eficaz y precioso de sus compañeros de ataque, puede forjar la victoria que inicia la rehabilitación de nuestro fútbol, maltrecho por la desidia y el egoísmo de clubs y jugadores, y por la culpable tolerancia de los que pudieron en su día poner coto a tantos desmanes.

Alfonso R. KUNTZ. (Prohibida la reproducción.)

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbale a G. M., Apartado 837. — Madrid.

Junta Municipal de Melilla

El concurso público para la venta de leña que estaba anunciado para el día 20 del actual, a las doce, tendrá lugar el día 27 del presente mes a la misma hora, pudiendo consultarse el pliego de condiciones en la Sección de Fomento de esta Junta hasta el expresado día 27. Melilla 14 de Marzo de 1929. — El orden del señor Presidente. El Secretario, P. L. Pedro Sanabria.

INAUGURACIÓN Salón Peluquería exclusivamente para SEÑORAS. A cargo de los especialistas RECATALÁ. GENERAL MARINA, 4, principal, izquierda SE SIRVE A DOMICILIO

Gran Sastrería y Pañería de Viuda de Valeriano RENART. Cortador: D. Manuel ESCOLAR. PRIM, 3. Uniformes militares a la medida, desde 60 pesetas. Trajes de paisano a la medida desde 105 pesetas. Especialidad en breeches

POLICÍA CONVOCATORIA 150 plazas anunciada Real orden 6 del actual. Preparación completa.—Descuento especial para las clases de tropa. ACADEMIA POLITÉCNICA IBÁÑEZ MARIN, 2. (Final Carlos de Arellano). Informes de 6 a 9.

Información pública

Habiendo presentado la Sociedad Eléctrica una solicitud de concesión para la instalación de una central y red de distribución de energía eléctrica, para el suministro de Villa Sanjurjo, se abre la presente información pública, durante un plazo de veinte días, a fin de que se pueda examinar el proyecto de la concesión solicitada, que quedará de manifiesto en la Secretaría de la Dirección y hacer las reclamaciones que se crean oportunas. La Central se instala en los edificios que posee aquella Sociedad en la carretera de Cala de los Istotes. Dos alternadores movidos por motores Diesel, producen la corriente. La línea subterránea a 3.000 voltios transportará la corriente a una estación de transformación, situada en la calle de Primo de Rivera, entre las de Alfonso XIII y de Axdir, en la parcela número 262. De la central y de la estación de transformación parten las redes de baja tensión a 220 voltios. Acompaña a la memoria y planos, los resúmenes documentos reglamentarios pliego de condiciones, reglamento, tarifas y presupuestos. Petrán, 28 de Enero de 1929. — El Director, Daniel Piqueras.

RECLUTAMIENTO. — A la Junta de Clasificación y Revisión de Melilla, se comunica que fué entregada su instrucción al mozo Antonio Díaz. Participa a la Caja de Recluta de que fué entregada su instrucción al mozo Salomón Benaim. Se da cuenta al Negociado de Reclutamiento de Melilla, que el mozo Abraham Morely se encuentra en Casablanca.

INSUSTITUIBLE para curar debilidad, clorosis, inapetencia, etc., es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Para evitar imitaciones exigid la marca Salud.

Al público en general

Tenemos el honor de advertir al público en general y especialmente a nuestra distinguida clientela, que con motivo de la próxima marcha de nuestro encargado Julio a la India, correspondiendo a los numerosos favores recibidos del querido público melillense, hemos decidido conceder en todas las compras que se nos hagan durante el mes de Marzo, un descuento del CINCO por ciento cuyo descuento solo alcanzará a la cifra mínima de 50 pesetas en adelante. Aprovechése de esta oportunidad que solo lo hace la casa india M. DIALDAS E HIJOS, Alfonso XIII, 19 (Frente a la Iglesia del Sagrado Corazón)

El Dr. Gómez Lachica

pone en conocimiento de sus clientes que por reciente desgracia de familia suspende la consulta y visita hasta nuevo aviso.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron doña María Rabaneda, don Francisco Bravo, don Juan Florido, don Joaquín Barillo, don Carlos Fernández, don Miguel Asensio, don Remedios Núñez, don José Mendizábal, don Francisco Moya, don Emilio Martín, don Sebastián García, don Juan Soler, don José Martínez, don Felipe Sánchez y el joven don Juan Troncoso, hijo del director de esta Sucursal del Banco de Bilbao, don Juan. Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don José Reus, don Miguel Escaño, don Antonio Rubio, don Antonio Coca, don Juan J. Rodríguez, don Pedro Fernández, don Gato Martínez, don Damián Sánchez, don Rogelio Martínez, don Teófilo García, don José Jurado, don Matilde González, don José Galdino, don Manuel González, don Antonio Marcos, don Julio Recatalá y doña Rosario Roig, esposa del teniente de Infantería don Fidel López Galán. Para incorporarse a su nuevo destino en la Península, marchó acompañado de su señora e hijos, el teniente de Infantería don Angel Rivera. Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la esposa de don José Batlle Elias. Esta tarde, a las tres, tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón, la boda de la bella señorita Isabel Mir Berlanga y el joven teniente de las Intervenciones Militares, don Manuel Carranza. El próximo lunes, a las tres de la tarde, se celebrará en la iglesia Castranese el enlace matrimonial de la simpática señorita Catalina Cerdá López, con el teniente de las Intervenciones Militares don Eduardo Comas Anillo. En la Iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don José Burgos Cuadrado. La nueva cristiana recibió el nombre de Isabel, y fué apadrinada por la señorita Carmen Cuadrado Iglesias y don Juan Carreño Uroz. En el mismo templo le han sido impuestas las aguas bautismales a un niño hijo de don Antonio Sánchez Jiménez. Fueron padrinos del recién nacido doña María Valbuena Carvajal y don Salvador Coronado Valbuena, imponiéndosele el nombre de Miguel. Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño, hijo de don José A. López López. El nuevo cristiano recibió el nombre de Manuel, siendo apadrinado por doña Dolores Moreno Arnedo y don Manuel Rodríguez Company. En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Pedro Gutiérrez Gálvez, imponiéndosele el nombre de Carmen. Apadrinaron a la neñita, doña Matilde Ubeda Montoya y don Martín Ubeda Torres. También le han sido impuestas las aguas bautismales, a un niño, hijo de don Juan Moreno Fernández. Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Diego, siendo apadrinado por don Cayetano Aguilera Domínguez y su esposa doña Luisa Fajardo Castro. Para artículos de viaje, Hugo Brauner, C. Arellano 9. Restablecida del fuerte catarro que le obligó a guardar cama, ha podido salir a la calle la bella señorita Amelia Panagua Torres, hija de nuestro querido amigo el interventor del Banco de España, don Francisco Panagua. Se encuentra enferma de alguna gravedad, la esposa del profesor de música don Emilio Camargo. Se halla enfermo nuestro querido compañero de redacción, don Carlos Sanz.

NOTAS MUNICIPALES

Reclutamiento. — A la Junta de Clasificación y Revisión de Melilla, se comunica que fué entregada su instrucción al mozo Antonio Díaz. Participa a la Caja de Recluta de que fué entregada su instrucción al mozo Salomón Benaim. Se da cuenta al Negociado de Reclutamiento de Melilla, que el mozo Abraham Morely se encuentra en Casablanca.

LA MADRILEÑA. — Camisería, Géneros de punto, Confecciones. — La más importante en su ramo. — Nereo Benito — Alfonso XIII, 30 y López Moreno, 9

PLAZA Y CAMPO

Los ilustres presidente y magistrados de la Audiencia de Málaga, señores de la Blanca y Bailén, y farmacéutico señor de la Blanca, hermano del primero de dichos señores, acompañados de los letrados señores Prado y Díaz Arzoniz, efectuaron ayer una excursión al campo, visitando Nador, Zelúan, Monte Arruit, Segangan y San Juan de las Minas.

En Nador visitaron la iglesia de los Padres Franciscanos, y la célebre fábrica de harinas y en Monte Arruit, el recinto de la antigua posición y el pantecón de los héroes de la campaña.

En San Juan de las Minas y Zoco del Jemís de Bombifur, vieron las explotaciones mineras de las Compañías Españolas de Minas del Rif y Selolazar, y de regreso se detuvieron en el cuartel de Regulares de Alhucemas, en Segangan, recorriendo las principales dependencias.

Hoy terminará su actuación la Sala de la Audiencia, proponiéndose regresar mañana a Málaga los altos y prestigiosos representantes de la Justicia.

A partir de hoy, las oficinas de la Jefatura de Policía quedarán instaladas en la calle d' Medina Sidonia número 1, en cuyo edificio se han efectuado las reformas necesarias.

También se han trasladado al mismo local las oficinas de Vigilancia y Seguridad.

En el vapor correo marchó para Málaga, Algeciras y Ceuta, el coronel inspector de los servicios y tropas de Intendencia don Luis Moreno Colmeneros, que vino los pasados días en visita de inspección.

En el muelle fué despedido por muchos jefes y oficiales de Intendencia y de otros cuerpos.

Le acompañaba el comandante ayudante don Nicolás Miguel.

Anoche marchó para Villa Sanjurjo, el teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de África número 16, don Manuel de Pazos, acompañado del capitán ayudante señor Reyes.

Cerca del kilómetro 14 de la carretera de Nador, un camión conducido por José Parra Soria, arrolló al indiano Alal Ben Mohamed, ocasionándole graves heridas.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción del expresado poblado.

El día 21 del próximo mes de Abril, se dará por terminado el plazo para proveer una plaza de oficial segundo en el Juzgado de Primera Instancia de Nador, mediante concurso oposición.

En el Círculo Mercantil se reunió ayer la comisión médico-farmacéutica de la Asociación de la Prensa, bajo la presidencia de don José Ferrín, a fin de estudiar la forma de organizar el expresado importante servicio.

En un aparato Bréguet regresó ayer de Sevilla, el capitán piloto aviador jefe del grupo, señor González Gil.

Tampoco pudieron efectuar ayer vuelos los aparatos del aeródromo de Tauiña, a causa de hallarse encharcado aquel campo, con motivo de la lluvia de estos días.

Atún en escabeche a 1,50 cuarto de kilo, y anchoas en aceite a 1 peseta los 100 gramos, en Casa Santamaría.

Aceitunas rellenas de anchoas a 0'80 los 100 gramos, en casa Santamaría.

Con objeto de conocer el resultado de las pruebas realizadas los pasados días, con el matalangosta Tristán, marcharán esta mañana a Afsó y Zoco el Telata de Bu Becker, el Director de Colonización de la Alta Comisaría señor Torrijón, el jefe de las Intervenciones Militares teniente coronel señor Muñoz Grande y el ingeniero jefe del servicio agrónomo de esta zona, señor Cremades.

Como es sabido, en los expresados lugares han aparecido estos días extensas manchas de langosta.

Ayer marchó con dirección a Uxda y Orán, donde pasará varios días, el inspector del Monopolio de Petróleos con Julio Amado.

Procedente de Tetuán, llegó ayer por tierra, el inspector jefe de las Aduanas de la zona de Protectorado, don Roberto Marauri.

El señor Marauri, acompañado del jefe interventor señor Mouly, visitó las dependencias de la Aduana en la posada del Cabo Moreno y Martigari, y finalmente el nuevo edificio destinado a Aduanas y que se inaugurará en breve.

Por la noche marchó con dirección a Villa Sanjurjo, desde donde se trasladará a Ceuta y Tetuán, accediendo a despedirle el interventor jefe de esta Aduana señor Mouly y personal de las oficinas de dicha dependencia.

Se espera que el próximo domingo 24 del corriente, vendrá nuevamente el señor Marauri, acompañado al Director de Hacienda de la Alta Comisaría señor Val-

Omnibus Automóviles de Melilla S. A.

LÍNEAS ESTABLECIDAS:
SERVICIOS DE LA CIUDAD:—HÍFICA.—REAL.—SANJURJO.—TESORILLO.—ALFONSO XIII.—REINA REGENTE.—CABRERIZAS.—FARRANA.
SERVICIOS DEL PROTECTORADO:—SEGANGAN.—NADOR.—TAUIMA.—ZELUÁN.—MONTE ARRUIT.—SERVICIO DIARIO A UXDA. (ZONA FRANCESA)
Grandes descuentos por abonos
Oficinas: General Marina, 9. Teléfono, 529 Garage y Talleres: Alvaro de Bazán, 13. Teléfono, 549

¡Cantineros!

Aprovechad la GRAN REBAJA de precios de todos los géneros de la **Fábrica de Licores de Cristóbal Muñoz Leiva**, solo hasta fin del corriente mes por cesar en el negocio. Calle ARAGON, 22, (BARRIO REAL)

verde, para asistir a la inauguración del nuevo edificio donde han de instalarse las dependencias de la Aduana.

El nuevo Hudson Greater 1920, da la sensación del vuelo... Es decir... No corre... Vuela...

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
A las ocho, misa cantada y comunión general de la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

A las ocho y media, misa de la Asociación de Nuestra Señora del Carmen.
Por la tarde a las seis y media dará comienzo el Septenario de los Dolores, con corona dolorosa, ejercicio, exposición mayor, sermón a cargo del R. P. Misionero don Manuel Ojer, bendición, y reserva.

Iglesia Costrense
Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Las de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.
El Septenario de los Dolores: Hoy 16, a las seis y media, dará principio en la iglesia del Sagrado Corazón, el Septenario de la Santísima Virgen de los Dolores, con igual solemnidad que en años anteriores.

Todos los días a las ocho, misa en el altar de la Virgen.
La Junta ruega a todas las Congregaciones religiosas y a sus asociadas asistan a estos cultos.

Misas
Esta mañana a las ocho y media, se celebrará una misa cantada, con comunión general en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia del Sagrado Corazón.

También en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de la Purísima Concepción, se dirá esta mañana a las ocho una misa cantada con comunión general.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Vicente Puchol» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
«Zuñol» de Marsella, con carga general.

«Cabo San Martín» de Almería, con pasaje y carga.
Salidos
«Vicente Puchol» para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Vicente La Roda» para Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.

De interés para los navegantes
La revista oficial «Aviso de los Navegantes» inserta los siguientes avisos:
«En la segunda quincena del mes actual, se procederá al montaje de un nuevo aparato para el faro de San Vicente de la Barquera (Santander), señalado en el cuaderno de faros con el número 2.758. Durante las obras se sustituirá el aparato, hoy en servicio, por un fanal que tendrá la misma apariencia actual de aquel.»

La apariencia definitiva de esta luz, será blanca con ocultaciones equidistantes cada cinco segundos y un alcance mínimo de seis millas.
Debe observarse, no obstante, que el carácter distintivo, será el de ocultaciones equidistantes y no la duración del período que de un modo accidental podrá variar ligeramente.»

«En la primera quincena del mes de Abril próximo, se pondrá en servicio la nueva luz del puerto de Carril, situada en el extremo del muelle de dicho puerto, en la ría de Arosa (Pontevedra). La apariencia de esta luz será de

chachas y se volarán a encontrar aún mujeres.
Teresa encontró a su amiga algo más gruesa, pero también en sus curvas que afirmaban potentemente el sexo, en la blancura de sus carnes, había un no sé qué de casto, suave y queño, que no había concebido ningún terrenal pensamiento.

A María pareciale que la belleza de Teresa era aun más brillante que antes, que todos sus movimientos eran vivos y nerviosos, que sus ojos mostraban, ora claridad, ora tinieblas, caricias y tempestades, que el conjunto en suma era tal, que podía enloquecer de amor a un hombre.

«Tu marido debe adorarte — fa dijo María con su ingenua sonrisa.
Teresa encogióndose de hombros y haciendo una mueca de desprecio, dijo: — ¿Quién se ocupa de él?»

«María la miró en los ojos y con una gracia indulgente.
— Espero que no se te ocurran malas ideas — añadió. — Admito que tu marido no sea más joven, pero es hombre de mucho talento, y sobre todo, el padre de tu hija.»

«Por esto lo soparío — replicó Teresa. — ¡Si supieras lo que significa para mí, que he nacido con tantos tesoros de amor en el corazón, tener que sufrir tal compañía por toda la vida.»

«Cuando me casé ignoraba, te lo juro, lo que era pertenecer a un hombre que no se ama.
«¿Cuándo lo piensas? — A tí, María, te han sido evitadas estas toruras.
«Para mí estaban destinadas.
«No pude escoger a mi gusto.
«Bella, pero sin dote, con la cabeza llena de ambición, adónde hubieras encontrado el joven bello y rico que conmigo se casara?»

«Hoy día, querida mía, sólo vale el dinero.
«Y yo misma, ves, no me habría sacrificado a un desgraciado aunque me gustara.
«Pero hay momentos en que me sublevo, momentos en que daría toda mi existencia por un beso de amor.
«María se asustó ante aquella exaltación.
«— Teresa, tú no razones. Piensa en tu hija.
«— ¡Ah! ¡si no fuera por ella!
«Fernando sorprendió a las dos amigas mientras cambiaban semejantes confidencias.
«Aunque él quedase estupefacto del cambio físico de Teresa, la encontró admirable, y así se lo dijo; complió con ella su agudeza y desenvoltura, y acordándose de la frase de la «anteces jovecita», la noche que bailaron juntos, pensó que Teresa había tenido razón.»

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales:
Tenientes coroneles, don Eustaquio Velasco y don Manuel de Pazos.
Comandantes, don Juan Botella y don Victoriano Mariño.
Capitanes, don Guillermo de Reyna, don Angel Martínez del Rio y don Joaquín Gutiérrez.
Tenientes, don Manuel Ipiene y don Angel Rivero.
Alférez, don Juan Isidoro.

Pasaportados
Por la Jefatura de esta Circunscripción, han sido pasaportados los siguientes:
Tenientes, don Juan Aguirre, de Ingenieros; don Miguel Ruiz, del regimiento de Melilla y don Manuel Ortega, del batallón de Cazadores de África número 14 para Málaga, conduciendo una expedición de licencias.
Capellán segundo, don Daniel Morcíl Sanz, del regimiento de África, para Valencia, a fijar su residencia.
Alférez, don José León Jordán, del regimiento de África, para Jaca (Huesca), a incorporarse al regimiento de Palma.
Presbitero, don Agustín Bermejo Miranda, para Bilbao, a fijar su residencia.
Maestro armero don Patricio Juan Rubio, de Regulares de Alhucemas, para Valencia (Madrid), a incorporarse.
Sargento, don Fernando Fernández Rín

plmo rápido, con una velocidad de 210 relámpagos blancos por minutos.
El alcance luminoso en tiempo ordinario será de siete millas.
La luz irá colocada sobre una torre de seis metros de altura, de sección cuadrada.
Por último dá cuenta la citada revista de haberse ido a pique, a 48 metros del extremo del rompeolas y en 15,30 metros de agua, el bergantín soleta italiano «Adonia», quedando fuera del agua parte de su arboladura.

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día. — Comandante de la Comandancia de Artillería de Melilla, don Antonio Pérez.
Imaginería. — Otro de Cazadores 16, don Eugenio Arriaga.
H. y provisiones. — Melilla 59, quinto capitán.
Reconocimiento de artículos de piensu. — Comandancia de Artillería de Melilla, tercer capitán.
Parada. — Melilla 59.
Principal. — Melilla 59 (Santiago).
Música en el muelle a las 17, por la primera media brigada.
Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa. — Comandancia de Artillería del Rif.

Servicio Meteorológico Español
Observatorio de Melilla
Día 15 de Marzo de 1920

Presión media a nivel del mar, 765.5
Viento: Flojo.
Cariz: Levante.
Velocidad en metros por segundo: 3.0.
En kilómetros por hora: NNE.
Tiempo probable: Vientos flojos de la región del Norte y tiempo inseguro.
Observaciones: Tiende a mejorar el tiempo.
Cielo: A las 7 y a las 13, cubierto; a las 18, semidespejado.
Lluvia recogida en 24 horas: 4,7 litros por m. cuad.
Mar: A las 7 y a las 13, Gruesa; a 18, marejada gruesa.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 15 grados con 5 décimas; Mínima, 11 con 6; Media, 13 con 5; Oscilación, 3 con 9.
El jefe del Observatorio, Vicente Sarradiña.

Sucesos locales
La denuncia de Ana
En la Jefatura de Policía se presentó la vecina de la Barriada de Reina Regente, Ana Fernández Valverde, de 35 años de edad y de estado viudo, anunciando que hace algún tiempo, dejó en el domicilio de Vicente Ibáñez Martínez, que habita en Cabrerizas Bajas, en calidad de depósito, un baul de su propiedad, conteniendo, entre otras cosas, un reloj de pulsera de plata, un par de pendientes y una sortija, valorada todo en unas cien pesetas, cuyos objetos habían desaparecido, al presentarse algunos días después a retirar el baul.
Agregó la denunciante que Vicente le prometió abonarle el importe de los objetos desaparecidos tan pronto hicieran efectiva una cantidad que le adeudaban. Ayer se enteró Ana de que Vicente había cobrado ese «piquillo», y al recor-

ción, del batallón de Cazadores número 14, para Pamplona, a incorporarse al regimiento de América.
Cabo, José Díaz Carretero, de Ingenieros, para Guadalajara, con licencia para enfermo.
Soldados, Cipriano Alcalde, del regimiento de África, para Ceuta, a las órdenes del general segundo jefe de las fuerzas militares de Marruecos; Nicanor Hernández Gallgo, para Zamora, a incorporarse al regimiento de Toledo y Matías Peña Díaz, de Cazadores número 15, para Reinosa (Santander), a fijar su residencia.

darle su promesa, se negó rotundamente a hacerla efectiva la citada cantidad.
La denuncia ha sido cursada al Juzgado Municipal.
A la Jefatura
Por los agentes de la autoridad fueron conducidos a la Jefatura: la vecina de la barriada de San Francisco, Amadora Lojedo Fernández, por promover escándalo en la vía pública; Luis Carrasco Rodríguez y Antonio Castro Pérez, detenidos por los guardas de Seguridad Ramón Laurado y Vicente Palo, por escandalizar en la vía pública; Mohamed Ben Duduh

Mohamed Mohatar Haide, por alborotar en la casa número 46 de la calle del Gran Capitán, y los indígenas Tahar Mismán Amar y Hassan Mohamed Moh, por jugar a las chapas.

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 108
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

COMPANIA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD
«TRIANA» MELILLA «ESPAÑA»
BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS
VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores. VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS-OIL de la mejor calidad para motores DIESEL. — FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc. — PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.
TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

Empresa Automóviles ALBATERA
El propietario de esta empresa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general haber establecido un Servicio de coches diario y rápido directo a Uxda
Despacho de billetes GENERAL MARINA, 1. Teléfono número 171

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa
PRECIOS DE LAS LABORES QUE SE RECOMIENDAN

Pica duras		Cigarrillos Puros	
Gener, Partagás	Libra 8'00	De Canarias, desde 0'075 a	0'60 pta.
Idem, idem, idem.	1/4 2'50	De Filipinas, desde 0'20 a	1'— pta.
Pica dura extra.	1/4 4'00	Cigarrillos de la Habana	
Victoria Eugenia.	1/4 1'40	Aguila, Partagás a	3 pta.
Idem.	1/8 0'75	Hoyo Monterrey n.º 1 a	2'60 »
La Rifeña.	1/8 0'60	Coronas a	2'30 »
Colón.	1/8 0'50	Tabacos de Cuba a	1'60 »
Cigarrillos		Generes de Gener a	1'55 »
Elegantes, picado, cajetilla	20 cig. 1'00	Brevas conservas a	1'20 »
Cubanos, idem, idem.	20 id. 0'75	Panetelas a	0'80 »
Coloniales, idem, idem.	20 id. 0'50	Carunchitos a	0'75 »
Ovalados superiores hebra, cajetilla.	0'40	Conchas a	0'75 »
Ovalados corrientes, idem, idem.	0'30	Tabaco y cigarrillos ingleses, egipcios y turcos	

Para más detalles, ver la tarifa en los estancos

LA PILARICA



20 pesetas, trajes para militar.
NOTA: Comprando un traje y unas botas por valor de 50 pesetas, regalamos un reloj de bolsillo. LA PILARICA.

ALQUILERES
ALQUILO dos pisos. Calle Explorador Badia, 15. Razón, Canalejas, 15. 241
SE ALQUILA planta baja, para establecimiento, en calle Aizpuru, núm. 5, y dos portales en calle Constitución, número 2. Razón, Canalejas, 15. 213
ALQUILO almacenes, Bazán, núm. 6. 318

ALMONEDAS
ALMONEDA dormitorio y otros muebles. Mezquita, 48. 347
ALMONEDA máquina coser. Valencia, 9. (Real). 342
ALMONEDA buena cama matrimonio y comedor, buen estado. General Astilleros, 7, principal, 4, derecha. 343

ACADEMIAS
R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono, 406. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 746
Fernando se dió cuenta y se echó a reír.

«Te has vuelto colosa por ventura de tu amiga? — exclamó, besándole. — No vale lo que la punta tan sólo de tu dedo meñique, adorada mía. He querido tan sólo bromear, ¿comprendes?»

«Bien pronto se estableció cierta intimidad entre Teresa y Fernando.
Pero de común acuerdo evitaban encontrarse cerca de María.
Con diabólica malicia y refinada coquetería, Teresa, sin parecerlo, informaba al marido de su amiga de los lugares que soñaba frecuentar.
Pasos al aire libre, fiestas en que María no tomaba parte, giras campesinas, donde Teresa acudía con su hija Lionella.
Segura estaba siempre de hallar allí a Fernando.
Ella habría dado su felicidad, su reputación, todo en fin, con tal de poder quitar aquel hombre a su mujer; ver sufrir a María como ella sufrió un día, para echarla en cara como un rato su propio triunfo.
«Con demasiada frecuencia se encuentran víboras semejantes en la moderna sociedad!»
Teresa comprendía que Fernando se aburría cerca de su esposa y andaba buscando una distracción que fuera pasto a su exuberante temperamento y a los ardores de sus treinta años.

«Le fascinaba la idea de sojuzgarlo, de hacer de él un amante, tal cual hubiera querido.
«No pensaba en sus deberes de mujer, esposa y madre.
«Una especie de velo se lo ocultaba todo.
«Aquella perversita mujer, toda sentida, no quería precisamente seducir a Fernando. Suo que odiaba a María y quería al mismo tiempo humillar al hombre por un día la había humillado.
«Los amigos de Fernando, que con frecuencia lo encontraban con la bellissima morena, dábanle bromas sobre su buena suerte.
«El día, negó, pero en el fondo se sentía lisonjado de ser el objeto de una pasión, que ya empezaba a safar a la vista.
«No pensaba que aquellos mismos amigos que habían intuitivamente hecho la corte a su esposa, se cogieran ciertamente de aquella ocasión, para piadosamente advertirla.
«Teresa no había querido aún aceptar una cita íntima con Fernando; no quería capitular tan pronto.
«Una mañana que él joven la encontró sola, después del cambio de cumplidos, dijo:
«¿Quiere usted hacerme un favor, Teresa?»
«— Veamos.

LA ÚLTIMA CITA

FOR
Carolina Invernizzio

PRÓLOGO

había dado una brillante posición en la sociedad, y si era hombre de aspecto un poco vulgar, poseía en cambio ingenio bastante, mucho corazón y la adoraba, dejándola en completa libertad de vivir a su gusto.

Teresa era asimismo madre de una preciosa niña, en la cual desahogaba toda la violenta pasión de su alma, y por ella solo soportaba la existencia.

Las dos amigas debían volverse a ver en Roma, porque el marido de Teresa, Clemente Albano, había sido elegido diputado y Fernando Volterra, tenía allí su residencia habitual.

Aquellas se habían separado aun mu-